



Izveštaj studenta o ERASMUS+ akademskoj razmeni



O studentu

Jelena Marković | Turizam i hotelijerstvo

O partnerskoj visokoobrazovnoj instituciji na kojoj ste boravili

Država, mesto: Slovenija, Brežice
Univerzitet: Univerzitet u Mariboru, Fakultet za turizam

Osnovni podaci o periodu boravka

Semestar: zimski (25.09.2017.- 23.02.2018.)

STUDIJE

Opišite generalno sistem nastave. Koliko i u čemu se on razlikuje od sistema koji negujemo na našem fakultetu? Koliko Vam je takvo različito iskustvo značajno u obrazovnom smislu?

Sistem rada na pomenutom fakultetu i našem izuzetno je sličan. Manji broj studenata, koji su izuzetno posvećeni fakultetu, imaju dobar odnos sa profesorima, profesori su im uvek na raspolaganju, ceni se prisustvo i redovni dolasci, i studenti nisu samo broj. Lako je bilo uklopiti se u takav način poslovanja fakulteta s obzirom na to da i na našem fakultetu imamo sličnu, možda i istu situaciju. Predavanja kod svih profesora su se uglavnom bazirala na nekim opštim primerima, našem učestvovanju i međusobnoj interakciji, davanju našeg mišljenja. To je itekako značilo našem unapređenju načina razmišljanja, shvatanja gradiva, ali i unapređenju jezika, koji je uglavnom bio engleski.

Na kom jeziku ste pohađali nastavu? Koliko Vam je strani jezik bio prepreka u sticanju znanja i polaganju ispita? Koliko je razmena pozitivno uticala na veće znanje jezika?

S obzirom na slično govorno područje, moja prednost je bila ta što sam veliku većinu stvari mogla da razumem i na slovenačkom jeziku. Iako su naša predavanja (Erasmusovaca) bila organizovana posebno, na engleskom jeziku, svi profesori su nas rado prihvatili i pozvali na redovna predavanja na njihovom jeziku. Pohađala sam ih redovno, i to mi je pomoglo da utvrdim znanje i što bolje razumem gradivo. Međutim, moram da istaknem da su sva predavanja na engleskom jeziku znatno uticala na moje usavršavanje istog, što mi je omogućilo nesmetano razumevanje svega o čemu se pričalo.

STRUČNA NASTAVA

Da li smatrate da Vas je naš fakultet dovoljno spremio za pohađanje ovih predmeta u inostranstvu?

Apsolutno. Da kroz takav način sticanja znanja nisam prošla na našem fakultetu, sigurna sam da bih se teže uklopila u inostranstvu.

ISPITI

Koliko Vam je bilo lako/ teško položiti ispite? Zašto?

Nije bilo teško jer sam bila redovna na predavanjima i to mi je jako pomoglo, ali i veliki deo polaganja se zasnivao na razumevanju obrađenog gradiva, a ne učenju napamet.

ŽIVOT

SMEŠTAJ

U kom i kakvom smeštaju ste boravili? Opišite detaljno.

Bila sam smeštena u lokalnom hostelu, *MC mladinski hostel*. Iako ovakav tip smeštaja ima neke mane u odnosu na studentske domove, ja bih istakla više prednosti ipak. Bila sam smeštena u sobi sa cimerkom iz Hrvatske. Samim tim, bilo je lakše životno funkcionisati sa 1 osobom nego sa više kao u domovima. Organizovale smo naš način života onako kako je nama najviše odgovaralo. Ali to nije bio tipičan hostelski život. Sa celim timom koji je zaposlen u hostelu smo se jako brzo zblížili i počeli da ih gledamo kao svoju porodicu, a taj hostel kao svoj dom. Svi su bili jako ljubazni prema nama, pomagali nam i izlazili u susret za sve. Najbolja moguća stvar je bila higijena hostela, koja je na jako visokom nivou. Sve je uvek bilo čisto i blistalo zahvaljujući osoblju koje je zaduženo za to. Za svih 5 meseci boravka veliki broj ljudi je prošao kroz taj hostel, veliki broj njih



	<p>smo upoznali, družili se sa njima, stekli prijatelje i poznanstva, zabavljali se. Takođe, tu je bio i ostatak Erasmus ekipe, sa kojima smo sate i sate provodili družeći se u čuvenoj kuhinji koja je bila glavno mesto za to, ili u hostelskom kafiću u kojem smo bili kao domaći.</p> <p>I opet bih istakla, smeštaj je zaista bio odličan!</p>
Da li ste generalno zadovoljni? Čime? Čime niste?	Malo je reći zadovoljna. To najbolje opisuju suze koje su bile prisutne kod svih po polasku kući. ☺
Da li biste ponovo boravili u istom (tipu) smeštaja? Zašto?	Naravno da da. Baš iz razloga što je život lakše organizovati u dvoje nego sa više ljudi.
Koliko je koštao taj smeštaj mesečno?	220e
FINANSIJE	
Koliko ste novca imali za život koji ste dobili iz Erasmus+ stipendije?	800e mesečno
Da li je ta količina novca dovoljna za život?	Sasvim dovoljna količina novca za lagodan život. S obzirom na to da nismo imali studentku menzu, već smo svu hranu sami kupovali i spremali, bilo je sasvim dovoljno za smeštaj, ishranu, povremene fakultetske izlete, putovanja.
Da li ste morali da dodajete sopstvenog novca za život?	Jedino pred sam polazak, ali jako malu svotu novca.
DRUŠTVENI ŽIVOT	
Opišite kako ste provodili slobodno vreme.	Bilo je tu raznih načina na koji smo ispunjavali slobodno vreme. Nekada su to bila druženja u kuhinji hostela, gledanja filmova, izlasci kada su organizovane žurke, provođenje vremena u lokalnim kafićima, gledanje utakmica (i nadmetanje čija država će da pobedi ☺), nekada su to bila putovanja, obilazak Slovenije koliko god je bilo moguće. Takođe, neizbežni Zagreb, koji se nalazi na pola sata od Brežica i u koji smo svi bili zaljubljeni, te smo ga posećivali kada god nam se za to ukazala prilika. Tu su bile i žurke u kućnoj varijanti gde smo upoznali veelik broj lokalaca, zatim odlasci kod društva sa fakulteta koji su iz Hrvatske (Samobor, Varaždin.. i sl.). Brežice jesu malo mesto, i nekada je delovalo da tamo zabave nema, ali mi smo uvek pronalazili način da ispunimo naše slobodno vreme.
Da li ste upoznali puno novih ljudi? Napišite o tom iskustvu.	To bih istakla kao najveću prednost jedne razmene. Kako samih Erasmusovaca, tako i redovnih studenata ovog fakulteta, lokalnog društva iz kafića, rukometaša ovog mesta, ljudi iz državnih institucija koji su nas po imenu i prezimenu znali jer smo bili redovni u opštinama i drugim institucijama za završavanje papirologije ☺. Čar ovog malog mesta je što su ljudi toliko ljubazni i prijatni da je prosto nemoguće ne steći ogroman broj prijatelja.
Da li ste putovali van mesta boravka? Opišite.	Da, a gde, nije nam bilo toliko važno kada imamo dobro društvo. Svakako, iskoristili smo priliku da proputujemo Sloveniju (Ljubljanu, Maribor, Celje, Novo Mesto, Krško, Laško, Solčavsko..). Zatim, nezaobilazni Zagreb (koji mi je postao omiljeni nakon posete tokom adventa), putovali smo u Beč i Grac koji su takođe nedaleko od nas bili, ali mnogo puta sam koristila priliku da odem i u grad svoje cimerke Hane, koja je iz Varaždina (Hrvatska) gde sam ne samo provodila divno vreme upoznavajući novo mesto već i upoznala veliki broj njenih prijatelja, sa kojima sam i sada u kontaktu.
KULTUROLOŠKI ASPEKT	
Opišite Vaš iskustvo i stavove po pitanju novog okruženja, jezika, stila života, tradicije, mentaliteta ljudi – lokalnih i stranih	Okruženje i društvo jesu bili novi, ali nekako ta sredina nije dozvolila da se osećam kao da sam u stranoj državi. Iako se po mnogo čemu razlikujemo (tradiciji, jeziku, mentalitetu, načinu života) bilo je jako zanimljivo za mene da upoznajem sve to i upoređujem sa našim navikama i životima. Osećala sam se prihvaćenom i dobrodošlom u toj državi. Jezik je svakako sličan. Ono što i nisam znala savladala sam i naučila. Ali, takođe, moram da kažem i koliko sam naučila jezik drugih Erasmus studenata, posebno društva iz Turske. Bilo je jako



zanimljivo susresti se sa takvim različitim vrstama jezika i mentaliteta.

ZNAČAJ AKADEMSKE RAZMENE

LIČNI ZNAČAJ	
Da li biste ponovo učestvovali u ovakvoj razmeni? Zašto?	Vrlo rado, jer mislim da ovakve stvari mogu da unaprede kako lično znanje tako i samu ličnost čoveka. Učenje i prilagođavanje samačkom životu van komfor zone i roditeljske zaštite, učenje snalaženja u nepoznatoj sredini je pravi izazov za mene, a smatram da bi svako trebalo tako nešto da prođe.
Opišite značaj ovog iskustva za nalaženje posla.	Mogućnost snalaženja u nepoznatim situacijama će sigurno biti prednost u nalaženju posla.
Da li Vam je ovo iskustvo otvorilo neka vrata u budućnosti?	Ne direktno, ali povećanjem znanja i veština svakako.
Opišite značaj ovog iskustva za razvoj Vaše ličnosti. U čemu Vas je promenilo?	U mnogo čemu - shvatanju obaveza, prilagođavanju situaciji, pristupu obavezama pod presijom, zatim snalaženju van kuće, učenju upravljanjem finansijama, određivanju prioriteta..i sl.
POTENCIJALNI ZNAČAJ ZA DRUGE	
Da li biste ovo iskustvo preporučili svojim kolegama? Zašto?	Apsolutno da! Zbog svega gore rečenog, zbog svih prednosti koje ova razmena ima, ali i korišćenja jedne sjajne mogućnosti koju nam fakultet nudi, a na nama je samo da iskoristimo.
Kome biste preporučili? Kakve osobine treba osoba da poseduje? Šta bi mu/joj ovakvo iskustvo moglo doneti?	Pre svega snalažljivim osobama, koje su čvrsto na zemlji, jakog karaktera i odlučni. Druželjubivi i skloni socijalizaciji. Nemoguće je otići i biti asocijalan i introvertan tip osobe. Jezik kao jezik nije bitan, svakako se savlada i nije prepreka. A ovako nešto svakome može doneti jedno veliko iskustvo, veliki broj prijatelja, poznanstava i širu sliku gledanja na život. Meni jeste.
Na šta oni koji bi se prijavili za ovakvo iskustvo moraju biti spremni? Šta su potencijalna negativna iskustva?	Najviše od svega moraju da budu spremni na jako komplikovanu papirološku proceduru. To je jedina negativna stvar koja je meni lično donela problem i nervozu. Ali opet, ni to nije nešto sa čime se nisu sreli. Da se naoružaju strpljenjem i da pozitivno gledaju na sve to, i da im takvi vidovi problema ne pokvare mišljenje.
Da li je omogućavanje ovakvog međunarodnog obrazovnog iskustva prednost našeg fakulteta nad drugima?	Svakako da jeste, jer mnogi fakulteti imali ili ne Erasmus saradnju, ne omogućavaju studentima odlazak.
Da li biste preporučili fakultet na osnovu ovog omogućenog iskustva onima koji fakultet tek treba da upišu? Obrazložite.	Kao jedan od retkih fakulteta koji nudi ovakvu mogućnost, svakako da bih.

Po povratku....

Opišite proceduru priznavanja ispita od strane našeg fakulteta.	Svi predmeti su prihvaćeni i prilagođeni prema našim pa su mi tako 3 predmeta priznata, a dva predmeta iz prethodnog semestra sam u obavezi da položim, jer nijedan predmet u Sloveniji sličan nije postojao kao opcija za slušanje i polaganje.
---	--

VAŠE ERASMUS+ ISKUSTVO U JEDNOJ REČENICI

Koja je Vaša poruka za Vaše kolege i one koji tek treba da upišu fakultet?	Sadašnjim, ali i budućim studentima, volela bih da poručim da svoje studentske dane ispune iskustvima i poznanstvima, putovanjima, da svoje obrazovanje opisuju kroz takve stvari, a ne kroz prosek, ocene i samo učenje. To jeste bitno, ali nakon fakulteta da se sećaju pregršta divnih stvari i ljudi, a ne stresova od ispita i koje 6-ice više. To bude i prođe, ali da grade svoju ličnost i uzdižu sebe na ovaj način.
--	--